
บันทึกรายงานการประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนต าบลสระทอง 
สมัยประชุมสามัญ สมัยที ่1 ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. 2562 
   วันที่ 12 กุมภาพันธ์ 2562 เวลา 0๙.๓0 น.  เป็นต้นไป 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง 
เปิดประชุมเวลา  0๙.๓0 น. 
ผู้มาประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง 
๑ นายทองหล่อ       ปาสาเน ประธานสภา อบต. 
๒ นายบุญหนา        ใจสว่าง รองประธานสภา อบต. 
๓ นายด ารงศักดิ์      บุบผามาเต ส.อบต.ม.๑ 
๔ นางไว               สีหาคลัง ส.อบต.ม.1 
5 นายสนิท           สายแก้ว  ส.อบต.ม.๒ 
6 นายบัวลี           บัวจูม  ส.อบต.ม.2 
7 นายบุญเพียร      เหลืองทอง ส.อบต.ม.๔ 
8 นายสมพงษ์       ชินวงษ ์ ส.อบต.ม.๕ 
9 นายสวัสดิ์         กุนอก ส.อบต.ม.๕ 

10 นางชมภู่           ปาสาเน ส.อบต.ม.๖ 
11 นายดอน          ปะนาที  ส.อบต.ม.๗ 
12 นายพัฒพงษ์      แสงฮาด ส.อบต.ม.๗ 
13 นายไชยา          โสดา  ส.อบต.ม.๘ 
14 นายทนงค์        ปะนาเต  ส.อบต.ม.๘ 
15 นางสมนึก        ชาล ี ส.อบต.ม.9 
16 นางสาวประภัสษร สมทรัพย์ ส.อบต.ม.๙ 

   
   

ผู้ไม่มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง  หมายเหตุ 

1    
2    

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ประชาชนผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ที่อยู่ 

- - - 
 
 
 

ล าดับที ่       ชื่อ-สกุล       ต าแหน่ง  
๑ นายบุญสน      กางนอก นายก อบต.สระทอง 
๒ นายทองอินทร์  ปะนาเต รองนายกอบต.สระทอง 
๓ นายบัวพา จ าปาเกตุ เลขานุการนายก อบต.สระทอง 
4 ว่าที่ ร.ต.อภิสิทธิ์ ขุนนามวงษ์ รองปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง 
5 นางดวงใจ       พับพิมพส์ัย นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
6 นายปัญญาพล  เกษร เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
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เริ่มประชุมเวลา  09.30 น. 
พิธีการก่อนเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม 
 เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว นายทองหล่อ ปาสาเน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทองได้จุด
ธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
นายทองหล่อ ปาสาเน   -  อ่านประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง เรื่อง เรียกประชุมสภาสมัย  
   (ประธานสภาฯ) ประชุมสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2562 อาศัยอ านาจตามความในระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๒๒ และข้อ ๒๔ ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลสระทอง จึงเรียกประชุมสภาองค์ การบริหารส่วนต าบลสระทอง        
สมัยประชุมสามัญ สมัยที่  1 ประจ าปี  พ.ศ. 2562 ในระหว่างวันที่  1– 15 
กุมภาพันธ์ 2562 มีก าหนด ๑๕ วัน และข้อ ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.
๒๕๕๔ ข้อ ๒๓ และข้อ ๒๔ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง จึงนัด
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 
ประจ าปี  พ.ศ.2562 ในวันที่  12 กุมภาพันธ์  2562 ตั้ งแต่ เวลา 09.30 น.      
เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง อ าเภอหนองหงส์ 
จังหวัดบุรีรัมย์ จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 6 กุมภาพันธ์ 
2562 ลงชื่อนายทองหล่อ ปาสาเน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง 

ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่องทีป่ระธานจะแจ้งต่อท่ีประชุม 
นายทองหล่อ ปาสาเน 1.1 การโอนย้ายไปด ารงต าแหน่งยังท่ีอ่ืน ของปลัดองค์การบริหาร 
   (ประธานสภาฯ)      ส่วนต าบลสระทอง 

- ด้วยนายสุวิช ศรีลารัมย์ ต าแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง  
ไดโ้อนย้ายไปด ารงต าแหน่งปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกะทิง อ าเภอ 
ล าปลายมาศ เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2562 ครับ  

ที่ประชุม  - รับทราบ    
ระเบียบวาระท่ี  ๒    เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  

๒.๑ รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี   
      4 ครั้งที ่1 ประจ าปี พ.ศ. 2561 ประชุมเมื่อวันที่ 14 ธันวาคม 2561       

นายทองหล่อ  ปาสาเน   -  ขอให้สมาชิกทุกท่านได้ตรวจสอบดูส าเนารายงานการประชุมว่ามีข้อความใด 
(ประธานสภาฯ) ควรแก้ไขหรือเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญครับ  
 -  เมื่อไม่มขี้อความใดควรแก้ไขหรือเพ่ิมเติมอีก ผมขอมติที่ประชุมรับรองรายงาน

การประชุมสภา สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที ่1 ประจ าปี พ.ศ. 2561 โปรด
ยกมือขึ้น ครับ 

  มติที่ประชุมสภาฯ  รับรอง   จ านวน      16  เสียง 
   ไม่รับรอง จ านวน       -  เสียง 
   งดออกเสียง จ านวน       -  เสียง  
ระเบียบวาระท่ี  ๓   เรื่องกระทู้ถาม 

- ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี  ๔   เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นแต่งตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 

- ไม่มี 
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ระเบียบวาระท่ี 5    เรื่องที่เสนอใหม่ 

5.1 เลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทองแทนต าแหน่งที่ว่าง 
นายทองหล่อ ปาสาเน - ตามท่ีนายสุวิช ศรีลารัมย์ ต าแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง  
   (ประธานสภา ฯ) ผู้ซึ่งได้รับการแต่งตั้งเป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง  

ได้โอนย้ายไปด ารงต าแหน่งปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลหนองกะทิง อ าเภอ 
ล าปลายมาศ เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2562 จึงมีผลท าให้ต าแหน่งเลขานุการสภา 
องค์การบริหารส่วนต าบลสระทองว่างลง 

    ระเบียบ/ข้อกฎหมาย  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 

2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  
ข้อ ๑๓ วิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้น าความในข้อ ๘ มาใช้บังคับโดย

อนุโลม  
เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว ให้เลขานุการสภา

ท้องถิ่นชั่วคราวพ้นจากต าแหน่ง 
ข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือ

เลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละ
หนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก 

ข้อ 15 (2) กรณีเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือกเลขานุการสภา
ท้องถิ่นแทนต าแหน่งที่ว่างในการประชุมสภาท้องถิ่นที่มีขึ้นคราวแรกนับแต่วันที่
ต าแหน่งว่างลง 

ข้อ ๑๘ ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภา
ท้องถิ่น ทั้งนี้ ให้ค านึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น  

ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบล พนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นตาม
วรรคหนึ่งให้หมายความถึงปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลเท่านั้น 

นายทองหล่อ ปาสาเน - ต่อไปขอให้ที่ประชุมด าเนินการเลือกเลขานุการสภาฯ เชิญครับ 
   (ประธานสภา ฯ) 
นายสนิท สายแก้ว – ขอเสนอ นางสาวประภัสษร สมทรัพย ์ท าหน้าที่เลขานุการสภาฯ ครับ 
 (ส.อบต.หมู ่2) 
นายทองหล่อ  ปาสาเน -ผมขอรับรอง 2 ท่านครับ เชิญครับ  
    (ประธานสภาฯ) นายด ารงศักดิ ์บุบผามาเต  ส.อบต. หมู่ที ่ 1  ผู้รับรองคนที่ 1  
   นางชมภู่  ปาสาเน  ส.อบต. หมู่ที่  6  ผู้รับรองคนที่ 2 
นายทองหล่อ  ปาสาเน - มี ส.อบต.ท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนหรือไม่ ถ้ามีเชิญครับ  
    (ประธานสภาฯ) ถ้าไม่มีถือว่า นางสาวประภัสษร สมทรัพย์ ท าหน้าที่เลขานุการสภาฯ ครับ 
ที่ประชุม  -เห็นชอบทุกท่าน 
 
ระเบียบวาระท่ี 5.2 การก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ. 2562 และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ  

     ประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรก
ของปีถัดไป 

นายทองหล่อ ปาสาเน - ขอเชิญ เลขานุการสภาฯ ชี้แจง ขั้นตอนและวิธีการ รวมทั้งข้อกฎหมายและ  
    (ประธานสภาฯ) ระเบียบข้อบังคับต่างๆในการ ก าหนดสมัยประชุมสภาฯ เชิญครับ 
 



4 
 
 น.ส.ประภัสษร สมทรัพย์ - ชี้แจงการก าหนดสมัยประชุม ดังนี้ 
     (เลขานุการสภาฯ)     1. พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2537 

แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ 6) พ.ศ.2552 มาตรา 53 ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญ
สองสมัยหรือหลายสมัยแล้วแต่สภาองค์การบริหารส่วนต าบลจะก าหนดแต่ต้องไม่เกิน
สี่สมัย วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลก าหนด 

   2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.2554) ข้อ 21 การก าหนดจ านวนสมัย
ประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลาการเริ่มต้นประชุม สมัยประชุมสามัญประจ าปีของ
แต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของ
สมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่น น าปรึกษาใน
ที่ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของแต่ละปี ค่ะ 

นายทองหล่อ ปาสาเน - ต่อไป ขอให้สมาชิกสภาในที่ประชุมเสนอสมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ. 2562  
  (ประธานสภาฯ) ว่ามกีี่สมัยขอเชิญ ครับ 
นายสมพงษ ์ชินวงษ์ - เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม    

(ส.อบต.หมู่ 5) นายสมพงษ์ ชินวงษ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง หมู่ที ่5       
ผมขอเสนอสมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ. 2562 จ านวน  4 สมัย ครับ 

นายทองหล่อ  ปาสาเน    - ขอผู้รับรองดว้ยครับ 
  (ประธานสภาฯ) 
นายด ารงศักดิ์ บุบผามาเต        – กระผม นายด ารงศักดิ ์บุบผามาเต ส.อบต.หมู่ 1 ขอรับรอง ครับ 
   (ส.อบต.หมู่ 1) 
นายสวัสดิ์ กุนอก         – กระผม นายสวัสดิ์ กุนอก  ส.อบต.หมู่ 5 ขอรับรอง ครับ 
 (ส.อบต.หมู่ 5) 
นายทองหล่อ  ปาสาเน    - ผู้รับรองถูกต้อง 
  (ประธานสภาฯ) 
นายทองหล่อ  ปาสาเน    ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใด จะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ 
  (ประธานสภาฯ)      
นายทองหล่อ  ปาสาเน - เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอ ผมขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  

(ประธานสภาฯ) สระทอง รับรองการก าหนดสมยัประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ. 2562 สมาชิกสภาฯ
ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือขึ้น ท่านเลขาฯนับด้วยครับ 

น.ส.ประภัสษร สมทรัพย์ - สรุป มติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง ให้ก าหนดสมัยประชุม    
  (เลขานุการสภาฯ)   สามัญประจ าปี พ.ศ. 2562 จ านวน 4 สมัย มีดังนี้ 
       เห็นชอบ   จ านวน       16     เสียง 
   ไมเ่ห็นชอบ จ านวน        -    เสียง 
   งดออกเสียง จ านวน        -     เสียง  
ประชุมสภาฯ    - รับทราบ 
นายทองหล่อ  ปาสาเน - ต่อไป ขอให้สมาชิกสภาในที่ประชุมเสนอระยะเวลาในการประชุมสมัยสามัญ 

(ประธานสภาฯ) ประจ าปี แต่ละสมัย ก าหนดกี่วัน และวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปี
ของแต่ ละสมัย ในปี พ.ศ. 2562 ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเสนอ ครับ 
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นายบุญเพียร เหลืองทอง - เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม     
(ส.อบต.หมู่ 4) นายบุญเพียร เหลืองทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง หมู่ที ่4  

ผมขอเสนอเสนอระยะเวลาในการประชุมสมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 2562 สมัยละ  
15 วัน และแต่ละ สมัยประชุมสามัญประจ าปี ในปี พ.ศ. 2562 ดังนี้ ครับ 

สมัยที่  2 วันที่ 16-30  เดือน    มิถุนายน    2562 
สมัยที่  3 วันที่ 14-28  เดือน    สิงหาคม    2562 
สมัยที่  4 วันที่ 1-15    เดือน    ธันวาคม    2562 ครับ 

นายทองหล่อ ปาสาเน    - ขอผู้รับรองด้วยครับ 
  (ประธานสภาฯ) 
นายด ารงศักดิ์ บุบผามาเต        – กระผม นายด ารงศักดิ ์บุบผามาเต ส.อบต.หมู่ 1 ขอรับรอง ครับ 
   (ส.อบต.หมู่ 1) 
นายสมพงษ์ ชินวงษ ์         – กระผม นายสมพงษ์ ชินวงษ์ ส.อบต.หมู่ 5 ขอรับรอง ครับ 
 (ส.อบต.หมู่ 5) 
นายทองหล่อ ปาสาเน    - ผู้รับรองถูกต้อง 
  (ประธานสภาฯ) ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใด จะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ  
นายทองหล่อ ปาสาเน - เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอ ผมขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล   
(ประธานสภาฯ) สระทองในการเห็นชอบระยะเวลาในการประชุมสมัยสามัญประจ าปี แต่ละสมัย และ

วันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ ละสมัย ในปี พ.ศ. 2562  
สมาชิกสภาฯท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือขึ้น  ท่านเลขาฯนับด้วยครับ 

น.ส.ประภัสษร สมทรัพย์ - มตทิีป่ระชุม 
  (เลขานุการสภาฯ )   เห็นชอบ   จ านวน       16     เสียง 
   ไมเ่ห็นชอบ จ านวน        -    เสียง 
   งดออกเสียง จ านวน        -     เสียง  
นายทองหล่อ ปาสาเน - ต่อไป ขอให้สมาชิกสภาในที่ประชุมเสนอวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปี       
   (ประธานสภาฯ) และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปี สมัยแรกของปี พ.ศ. 2563 เชิญครับ 
นายด ารงศักดิ์ บุบผามาเต -เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผม  

(ส.อบต.หมู่ 1) นายด ารงศักดิ์ บุบผามาเต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง หมู่ที ่1 
ขอเสนอวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปี สมัยแรกของปี พ.ศ. 2563  
ควรก าหนดให้เป็นวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2563 และมีก าหนดระยะเวลา  
จ านวน 15 วัน ครับ 

นายทองหล่อ ปาสาเน    - ขอผู้รับรองด้วยครับ 
  (ประธานสภาฯ) 
นายทนงค์ ปะนาเต  – กระผม นายทนงค ์ปะนาเต ส.อบต.หมู่ 8 ขอรับรอง ครับ 
 (ส.อบต.หมู่ 8) 
นายบุญเพียร เหลืองทอง– กระผม บุญเพียร เหลืองทอง ส.อบต.หมู่ 4 ขอรับรอง ครับ 
  (ส.อบต.หมู่ 4) 
นายทองหล่อ ปาสาเน    - ผู้รับรองถูกต้อง 
  (ประธานสภาฯ) ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใด จะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ 
นายทองหล่อ  ปาสาเน - เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอ  ผมขอมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  

(ประธานสภาฯ) สระทอง ว่าก าหนดให้วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2563 เป็นวันเริ่มประชุมสมัยประชุม   
    สามัญประจ าปีสมัยแรกของปี พ.ศ. 2563 และมีก าหนด 15 วัน สมาชิกสภาฯ 

ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือขึ้น  ท่านเลขาฯนับด้วยครับ 
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น.ส.ประภัสษร สมทรัพย์ - มตทิี่ประชุม 
  (เลขานุการสภาฯ )   เห็นชอบ   จ านวน       16     เสียง 
   ไมเ่ห็นชอบ จ านวน        -    เสียง 
   งดออกเสียง จ านวน        -     เสียง  

สรุป การก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 2562 และวันเริ่มสมัยประชุม
สามัญ ประจ าปี สมัยแรกของปี พ.ศ. 2563 มีดังนี้    
มติเห็นชอบให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง ก าหนดวันในการประชุมแต่ละสมัย 
จ านวน 15 วันโดย สมัยที่  2 เริ่มวันที่ 16-30  เดือน    มิถุนายน    2562 

สมัยที่  3 เริ่มวันที่ 14-28  เดือน    สิงหาคม    2562 
สมัยที่  4 เริ่มวันที่ 1-15    เดือน    ธันวาคม    2562 

วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปี สมัยแรกของปี พ.ศ. 2563 ควรก าหนดให้เป็น  
วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2563 และ มีก าหนดระยะเวลา จ านวน 15 วัน ครับ 

ที่ประชุมสภาฯ    - รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 5.3  รายงานแสดงผลการปฏิบัติตามนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง  
              ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
นายทองหล่อ ปาสาเน - ขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบล ชี้แจง ขั้นตอน วิธีการรวมทั้งข้อ  

(ประธานสภา ฯ)      กฎหมายและระเบียบข้อบังคับต่างๆในการรายงานแสดงผลการปฏิบัติตามนโยบาย
ของนายกองค์การบริหารส่วนต าบลสระทองประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  
เชิญครับ 

น.ส.ประภัสษร สมทรัพย์   - ชี้แจง ขั้นตอนและวิธีการรวมทั้งข้อกฎหมายและระเบียบข้อบังคับ ต่างๆในการ 
  (เลขานุการสภาฯ) รายงานแสดงผลการปฏิบัติตามนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนต าบล ดังนี้ 
  ตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2537 

แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 6) พ.ศ. 2552 มาตรา 58/5 วรรคห้า ให้นายกองค์การ
บริหารส่วนต าบลจัดท ารายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อ
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลเป็นประจ าทุกปี  

มาตรา 58/5 วรรคหก ค าแถลงนโยบายของนายกองค์การบริหาร       
ส่วนต าบลและรายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบาย ให้ประกาศไว้โดยเปิดเผย 
ณ ที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลด้วย 

นายทองหล่อ ปาสาเน - ในโอกาสนี้ ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง หรือผู้ที่ได้รับ  
(ประธานสภา ฯ)  มอบหมายจาก นายกองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง ได้รายงานแสดงผลการ

ปฏิบัติตามนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2561 เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลได้รับทราบ และเพ่ือ
ประกาศให้ประชาชนทราบ และยังเป็นส่งเสริมการมีส่วนร่วมในการตรวจสอบและ
ก ากับการบริหารจัดการขององคก์ารบริหารส่วนต าบลสระทอง ต่อไป ขอเชิญครับ   

นายบุญสน กางนอก เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง และท่านสมาชิกองค์การ 
   (นายก อบต.)   บริหารส่วนต าบลสระทองตลอดจนผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

ตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2537  
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 6) พ.ศ. 2552 มาตรา 58/5 วรรคห้า ให้นายกองค์การ
บริหารส่วนต าบลจัดท ารายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อ
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลเป็นประจ าทุกปี นั้น  
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 ดังนั้นเพ่ือการปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การ
บริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 6) พ.ศ. 2552 มาตรา  
58/5 กระผมจึงขอรายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 เพ่ือให้                
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลอันทรงเกียรติได้รับทราบ และเพ่ือประกาศให้
ประชาชนทราบเพ่ือส่งเสริมการมีส่วนร่วมในการตรวจสอบและก ากับการบริหาร
จัดการของการบริหารส่วนต าบลสระทอง ดังนี้   

1. นโยบายด้านการเมืองและการบริหาร 
การพัฒนาการเมืองการบริหาร  เพ่ือให้บรรลุตามเจตนารมณ์ ของ

รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ที่ได้ให้ความส าคัญกับการกระจายอ านาจการ
ปกครองสู่ท้องถิ่น ให้ความเป็นอิสระแก่ท้องถิ่น ในการก าหนดนโยบาย การบริหาร 
การเงิน การคลัง การบริหารงานบุคคล  ดังนั้นจึงมีความจ าเป็นที่จะต้องเพ่ิม
ป ระสิ ท ธิ ภ าพ ใน ก ารป ฏิ บั ติ ต าม ภ ารกิ จที่ เ พ่ิ ม ขึ้ น ขอ งอ งค์ ก ารบ ริ ห าร                 
ส่วนต าบล ตลอดจนการเสริมสร้างจิตส านึกของพนักงาน เจ้าหน้าที่ และลูกจ้างใน
การบริการประชาชน ให้ได้รับความสะดวก รวดเร็วและเกิดความพึงพอใจ ดังนี้ 

1.1  พัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทองให้เป็นองค์กรธรรมาภิบาล  
ที่มีหลักการบริหารจัดการตามหลักการบริหารกิจการบ้านเมืองและสังคมที่ด ี และเป็นหน่วย
บริการสังคมที่ดี มีมาตรฐานด้วยการส่งเสริม สร้างความร่วมมือ ประสานงานกับทุก
ฝ่ายที่เกี่ยวข้อง สร้างกระบวนการเรียนรู้ เพ่ือพัฒนาศักยภาพและยกระดับแก่
สมาชิกสภาท้องถิ่น ข้าราชการ พนักงานและลูกจ้าง ซึ่งเป็นทรัพยากรบุคคลอัน
ส าคัญของต าบลสระทอง พร้อมทั้งสร้างเสริมกระบวนการพัฒนาระบบการบริการ
สาธารณะที่ดีมีมาตรฐาน สร้างความสะดวก ลดขั้นตอนการปฏิบัติงาน สร้างบุคลากร
ให้มีคุณภาพและมีจิตส านึกในการให้บริการ เพ่ือรองรับการบริการแต่ละด้านให้เกิด
ประโยชน์สูงสุดต่อประชาชน 

1.2  ส่งเสริมสนับสนุนการขับเคลื่อนองค์กรชุมชนและคณะกรรมการ
ชุมชน ที่ด าเนินกิจกรรมและโครงการต่างๆโดยชุมชนและเพ่ือชุมชนรวมทั้งการสร้าง
ความเข้มแข็งให้กับชุมชน เพ่ือพัฒนายกระดับการขับเคลื่อนไปสู่ทิศทางของเมือง  
น่าอยู่ ชุมชนน่าอยู่อย่างยั่งยืน 

1.3  ส่งเสริมสนับสนุนการประสานงานเพ่ือก่อให้เกิดการสร้างเครือข่าย
การท างาน ทั้งภาครัฐ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพ้ืนที่และพ้ืนที่อ่ืนๆส่วนราชการ
ที่เก่ียวข้อง รวมถึงภาคเอกชน องค์กรพัฒนาเอกชน 

     1.4 เพ่ิมประสิทธิภาพในการจัดเก็บและพัฒนารายได้ ให้มีความท่ัวถึง   
เป็นธรรม รับฟังความคิดเห็นจากประชาชนตามครรลองระบอบประชาธิปไตย ตั้งแต่
เริ่มกระบวนการ  ร่วมคิด ร่วมคิด ร่วมตรวจสอบ โปร่งใสและปฏิบัติงานอย่างมีระบบ  

     โดยได้ด าเนินการตามนโยบายด้านการเมืองและการบริหาร ดังนี้ 
  1. ประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
  2. อบรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในการปฏิบัติงานของคณะ   
 ผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต. พนักงานส่วนต าบล และพนักงานจ้าง อบต. 
  3. จัดการประชุมประชาคมระดับต าบลเพ่ือเพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลงโครงการ 
 แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. 2561-2564) 
  4. ส่งเสริมการพัฒนาศักยภาพ สมาชิกสภาท้องถิ่น และส่งเสริมให้มี 
 บทบาทในการตรวจสอบการปฏิบัติงานของฝ่ายบริหาร 
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2. นโยบายด้านการพัฒนาสังคม 
พัฒนาศักยภาพของประชาชนในต าบล  ทั้งในด้านการศึกษา สาธารณสุข 

และการเสริมสร้างความเข้มแข็งของชุมชน เพ่ือให้ประชาชนมีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น 
ดังนี้ 

2.1  รณรงค์ส่งเสริมกระบวนการสร้างเสริมคุณธรรม  จริยธรรมการสร้าง
วินัย และจิตสาธารณะของคนในชุมชน 

2.2  ส่งเสริม สนับสนุน  อ านวยความสะดวกแก่การด าเนินงานด้าน
สวัสดิการสงเคราะห์ เบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ คนพิการและผู้ด้อยโอกาสให้มีคุณภาพชีวิต
ที่ดีสามารถพ่ึงตนเองได้  รวมทั้งได้รับการช่วยเหลือและได้รับการบริการอย่างทั่วถึง
และเป็นธรรม 

2.3 ส่งเสริมและสนับสนุนด้านการกีฬาและลานกีฬาหมู่บ้านเพ่ือสุขภาพ
อนามัยที่ดีของประชาชนให้เด็กและเยาวชนใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ สนับสนุนให้
มีการแข่งขันกีฬา  เพ่ือก่อให้เกิดความรัก ความสามัคคีและปลูกฝังค่านิยมที่ดีต่อการ
กีฬา 

2.4 ป้องกัน ปราบปราม และแก้ไขปัญหายาเสพติดให้หมดไปจาก
พ้ืนที่ ประสานความร่วมมือกับหน่วยงานของรัฐ เอกชนที่เกี่ยวข้อง ร่วมกันป้องกัน
และแก้ปัญหาอย่างใกล้ชิดเสริมสร้างความเข้มแข็ง ความเข้าใจ  ที่ถูกต้องให้แก่
สถาบันครอบครัว 

2.5 ส่งเสริมสนับสนุนการพัฒนาสังคมที่สอดคล้องกับทิศทางของการสร้าง
สุขภาวะแบบองค์รวมและการสร้างสั งคมที่อยู่ดีมีสุข  มีความเป็นชุมชนน่า
อยู่ ประชาชนมีความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน การป้องกันและบรรเทาสาธารณ
ภัยต่างๆที่อาจเกิดข้ึนทุกเวลา 

    โดยได้ด าเนินโครงการตามนโยบายด้านการพัฒนาสังคม ดังนี้ 
1. ติดตั้งเครื่องออกก าลังกายให้กับหมู่ท่ี 6 บ้านม่วงเจริญ 
2. อบรมเพ่ือพัฒนาคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุต าบลสระทอง 
3. จัดสวัสดิการผู้ป่วยเอดส์ 
4. จัดสวัสดิการผู้สูงอายุ 
5. จัดสวัสดิการผู้พิการ 
6. แข่งขันกีฬา กีฑานักเรียน ระดับกลุ่มโรงเรียน 
7. เฝ้าระวังป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 

 

3. นโยบายการพัฒนาการศึกษา  ศาสนา  ศิลปวัฒนธรรม 
 การส่งเสริมและสนับสนุนด้านการปฏิรูปการศึกษาเจตนารมณ์แห่ง

รัฐธรรมนูญและพระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. 2542  เพ่ือพัฒนา
สังคมไทยให้เป็นสังคมแห่งความรู้ อันเป็นเงื่อนไขไปสู่ระบบเศรษฐกิจฐานความรู้ ให้
ประชาชนทั้งปวงได้รับโอกาสเท่าเทียมกันจะที่จะเรียนรู้และฝึกอบรมได้ตลอด
ชีวิต และมีปัญญาเป็นทุนไว้สร้างงานและสร้างรายได้ และน าพาท้องถิ่นให้รอดพ้น
จากวิกฤตเศรษฐกิจและสังคม โดยยึดหลักการศึกษาสร้างชาติ สร้างคน และสร้าง
งาน ตลอดจนการส่งเสริม สนับสนุนด้านการศาสนา ศิลปวัฒนธรรม ให้เกิดความรู้ คู่
คุณธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่น ศิลปะและวัฒนธรรมของท้องถิ่น ดังนี้ 
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3.1  สนับสนุนและส่งเสริมพัฒนาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กก่อนวัยเรียนให้

ได้ตามมาตรฐาน เน้นคุณภาพ ประสิทธิภาพและความเที่ยงธรรมในการบริหารจัด
การศึกษาทุกประเภท 

3.2 ส่งเสริมและสนับสนุนด้านการศึกษาที่ทันสมัย ทันโลกทัน
เหตุการณ ์

3.3 สนับสนุน ส่งเสริม รักษาขนบธรรมเนียมประเพณี  ศิลปะและ
วัฒนธรรมอันดี งามของท้ อ งถิ่ น  พั ฒ นาแห ล่ งวัฒ น ธรรม  ศิ ลป วัต ถุ  และ
โบราณสถาน  ให้เป็นแหล่งเรียนรู้และแหล่งรายได้ของประชาชนในพื้นท่ี 

    โดยได้ด าเนินการตามนโยบายการพัฒนา การศึกษา ศาสนา 
    ศิลปวัฒนธรรม ดังนี้ 

1. อาหารเสริม(นม) ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดหนองโคลน 
2. อาหารเสริม(นม) ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดบ้านบุ่งช้าง 
3. อาหารเสริม(นม) โรงเรียนบ้านหนองโคลน 
4. อาหารเสริม(นม) โรงเรียนเบญจมาศกุญชร 
5. ต่อเติมหลังคาพร้อมปรับปรุงพื้นศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดหนองโคลน 
6. ติดตั้งเหล็กดัดหน้าต่างอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดหนองโคลน 
7. ก่อสร้างอาคารส าหรับติดตั้งเครื่องเล่นสนามศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก

วัดหนองโคลน 
8. ก่อสร้างอาคารส าหรับติดตั้งเครื่องเล่นสนามศูนย์พัฒนาเด็ก

เล็กวัดบ้านบุ่งช้าง 
9. ปรับปรุงภูมิทัศน์ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก วัดบ้านบุ่งช้าง 
10. อาหารกลางวันศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดหนองโคลน 
11. อาหารกลางวันศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดบ้านบุ่งช้าง 
12. อาหารกลางวันโรงเรียนบ้านหนองโคลน 
13. อาหารกลางวันโรงเรียนเบญจมาศกุญชร 
14. สื่อการเรียนการสอนวัสดุการศึกษาและเครื่องเล่นพัฒนาการ

เด็กศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดหนองโคลน 
15. สื่อการเรียนการสอนวัสดุการศึกษาและเครื่องเล่นพัฒนาการ

เด็กศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดบ้านบุ่งช้าง 
16. อุดหนุนโครงการจัดงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ 
17. อุดหนุนโครงการมหกรรมวันหอมแดง อ าเภอหนองหงส์ 

ประจ าปี 2561 
18. อุดหนุนโครงการจัดงานประเพณีขึ้นเขาพนมรุ้ง ประจ าปี 2561 
19. อุดหนุนอ าเภอหนองหงส์ โครงการจัดงานรัฐพิธี 

4.  นโยบายพัฒนาสาธารณสุขและส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
การสร้างภูมิคุ้มกันทางด้านสุขภาพ   ตามแนวทางของกฎหมาย

สุขภาพแห่งชาติช่วยรณรงค์ให้เกิดการพัฒนาและปรับเปลี่ยนคุณพฤติกรรมทางด้าน
สุขภาพอนามัย  เพ่ือสร้างเสริมสุขภาพและลดปัจจัยเสี่ยงที่มีผลต่อสุขภาพ ดังนี้ 

4.1 เสริมสร้างความเข้มแข็งของชุมชนให้ประชาชนมีสุขภาพ
อนามัยสมบูรณ์ แข็งแรง และมีสุขภาพจิตที่ดี การดูแลรักษาสุขภาพอนามัยของ
ประชาชน โดยประชาชน เพ่ือประชาชน 
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4.2 ส่งเสริมการด าเนินกิจกรรมด้านการสร้างเสริมสุขภาพของ

ประชาชน และการบริการสาธารณสุขขั้นพื้นฐาน  ผู้รับบริการสามารถเข้าถึงได้อย่าง
สะดวก รวดเร็ว เป็นธรรม 

4.3 สนับสนุนการควบคุมป้องกันการเผยแพร่ระบาดของโรคติดต่อและ
โรคไม่ติดต่อ ที่เป็นอันตรายต่อคนและสัตว์ โดยการสร้างขีดความสามารถในการเฝ้า
ระวัง ป้องกันควบคุมและดูแลรักษาอย่างเป็นระบบ  เชื่อมโยงกับทุกภาคส่วนที่
เกี่ยวข้อง 

4.4 ส่งเสริม สนับสนุนงานสุขภาพอนามัย และการจัดการสุข
ภาวะภาคประชาชน โดยผ่านกลุ่มอาสาสมัครสาธารณสุขประจ าหมู่บ้าน (อสม.)  

     4.5 ส่งเสริมและพัฒนากิจกรรมที่สอดคล้องกับการคุ้มครองผู้บริโภค 

    โดยได้ด าเนินโครงการตามนโยบายพัฒนาสาธารณสุขและส่งเสริม 
คุณภาพชีวิต ดังนี้ 

1. เฝ้าระวังป้องกันและควบคุมโรคไข้เลือดออก 
2. ป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า 
3. สมทบกองทุนระบบประกันสุขภาพ 
4. อุดหนุนโครงการควบคุม โรคขาดสารไอโอดีน หมู่ที่ 1 

บ้านสระทอง 
5. อุดหนุนโครงการส่งเสริม โภชนาการและสุขภาพ อนามัยแม่และ

เด็ก หมู่ที่ 1 บ้านสระทอง 
6. อุดหนุนโครงการรณรงค์ และแก้ปัญหายาเสพติด TO BE 

NUMBER ONE หมู่ที่ 1 บ้านสระทอง 
7. อุดหนุนโครงการควบคุม โรคขาดสารไอโอดีน หมู่ที่ 2   

บ้านไทรทม 
     8. อุดหนุนโครงการส่งเสริม โภชนาการและสุขภาพ อนามัยแม่และ  

เด็ก หมู่ที่ 2 บ้านไทรทม 
9. อุดหนุนโครงการรณรงค์ และแก้ปัญหายาเสพติด TO BE 

NUMBER ONE หมู่ที่ 2 บ้านไทรทม 
10.อุดหนุนโครงการควบคุมโรคขาดสารไอโอดีน หมู่ที่ 3 บ้านไทยจาน 
11. อุดหนุนโครงการส่งเสริม โภชนาการและสุขภาพ อนามัยแม่

และเด็ก หมู่ที่ 3 บ้านไทยจาน 
12. อุดหนุนโครงการรณรงค์ และแก้ปัญหายาเสพติด TO BE 

NUMBER ONE หมู่ที่ 3 บ้านไทยจาน 
13. อุดหนุนโครงการควบคุม โรคขาดสารไอโอดีน หมู่ที่  4     

บ้านหนองโคลน 
14. อุดหนุนโครงการส่งเสริม โภชนาการและสุขภาพ อนามัยแม่

และเด็ก หมู่ที่ 4 บ้านหนองโคลน 
    15. อุดหนุนโครงการรณรงค์ และแก้ปัญหายาเสพติด TO BE   

NUMBER ONE หมู่ที่ 4 บ้านหนองโคลน 
16. อุดหนุนโครงการควบคุม โรคขาดสารไอโอดีน หมู่ที่  5     

บ้านโนนสวรรค์ 
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17. อุดหนุนโครงการส่งเสริม โภชนาการและสุขภาพ อนามัยแม่

และเด็ก หมู่ที่ 5 บ้านโนนสวรรค์ 
18. อุดหนุนโครงการรณรงค์ และแก้ปัญหายาเสพติด TO BE 

NUMBER ONE หมู่ที่ 5 บ้านโนนสวรรค์ 
19. อุดหนุนโครงการควบคุม โรคขาดสารไอโอดีน หมู่ที่  6     

บ้านม่วงเจริญ 
20. อุดหนุนโครงการส่งเสริม โภชนาการและสุขภาพ อนามัยแม่และ

เด็ก หมู่ที่ 6 บ้านม่วงเจริญ 
21. อุดหนุนโครงการรณรงค์ และแก้ปัญหายาเสพติด TO BE 

NUMBER ONE หมู่ที่ 6 บ้านม่วงเจริญ 
22. อุดหนุนโครงการควบคุม โรคขาดสารไอโอดีน หมู่ที่  7     

บ้านบุ่งเจริญ 
23. อุดหนุนโครงการส่งเสริม โภชนาการและสุขภาพ อนามัยแม่

และเด็ก หมู่ที่ 7 บ้านบุ่งเจริญ 
24. อุดหนุนโครงการรณรงค์ และแก้ปัญหายาเสพติด TO BE 

NUMBER ONE หมู่ที่ 7 บ้านบุ่งเจริญ 
25. อุดหนุน โครงการควบคุม โรคขาดสารไอโอดีน  หมู่ ที่  8       

บ้านบุ่งช้าง 
26. อุดหนุนโครงการส่งเสริม โภชนาการและสุขภาพ อนามัยแม่และ

เด็ก หมู่ที่ 8 บ้านบุ่งช้าง 
27. อุดหนุนโครงการรณรงค์ และแก้ปัญหายาเสพติด TO BE 

NUMBER ONE หมู่ที่ 8 บ้านบุ่งช้าง 
28. อุดหนุนโครงการควบคุม โรคขาดสารไอโอดีน หมู่ที่ 9 บ้านสุข

ส าราญ 
29. อุดหนุนโครงการส่งเสริม โภชนาการและสุขภาพ อนามัยแม่และเด็ก 

หมู่ที่ 9  บ้านสุขส าราญ 
30. อุดหนุนโครงการรณรงค์ และแก้ปัญหายาเสพติด TO BE NUMBER 

ONE หมู่ที ่9 บ้านสุขส าราญ 
 

5.  นโยบายพัฒนาทางเศรษฐกิจ 
ในสภาวการณ์ปัจจุบัน  ซึ่งเกิดความถดถอยทางเศรษฐกิจ การส่งเสริมการ

พัฒนาทางเศรษฐกิจภายในท้องถิ่นเป็นการสนับสนุนและเพ่ิมศักยภาพของกลุ่มให้มี
ความเข้มแข็งและยั่งยืน ดังนี้ 

5.1  สนับสนุน ส่งเสริมกลุ่มอาชีพให้ เติบโตและ เข้มแข็งเพ่ือพัฒนา
ศักยภาพของกลุ่มให้มีความ เข้มแข็งอย่างยั่งยืน พัฒนาอาชีพที่เหมาะสมกับสภาวะ
แวดล้อมของท้องถิ่นและกระตุ้นให้เกิดการพัฒนา กระบวนการสร้างระบบเศรษฐกิจ
ชุมชน ขยายเครือข่าย โดยจัดหาแหล่งรองรับสินค้าหรือตลาดส่งออกสินค้าของกลุ่ม
อาชีพ 

5.2  สนับสนุน ส่งเสริมด้านการเกษตร กระบวนการเรียนรู้ภาคการเกษตร 
อุตสาหกรรม การเกษตร ควบคู่กับการรักษาสิ่งแวดล้อม โดยการใช้เกษตรอินทรีย์ 

5.3 สร้างรายได้และลดรายจ่ายในครัวเรือน ส่งเสริม สนับสนุน ขยาย
เครือข่าย เพ่ิมศักยภาพผู้ประกอบการในพ้ืนที่ 
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    5.4  ส่งเสริมกิจกรรมที่สอดคล้องตามแนวทางเศรษฐกิจพอเพียง 

โดยได้ด าเนินการตามนโยบายพัฒนาทางเศรษฐกิจ ดังนี้ 
1. ขุดลอกล าห้วยน้อยพร้อมปรับปรุง คันคูเป็นทางสัญจร หมู่ที่ 9   

บ้านสุขส าราญ 
2. ก่อสร้างฝายน้ าล้นแบบน้ าล้นผ่าน หมู่ 4 บ้านหนองโคลน 
3. ขุดลอกล าห้วย หางนกกระทา หมู่ที่ 2 บ้านไทรทม 
4. ฝึกอบรมส่งเสริมอาชีพ 
5. ออกแบบบรรจุภัณฑ์ของผลิตภัณฑ์ OTOP 
6. อบรมการปลูกผักสวนครัวริมรั้ว 

6.  นโยบายด้านการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน 
           พัฒนาโครงสร้างและสภาพแวดล้อมของต าบลเพ่ือส่งเสริมศักยภาพ

เศรษฐกิจและการพัฒนา คุณภาพชีวิตของประชาชน และเป็นการวางรากฐานการ
พัฒนาอย่างยั่งยืน  โดยมุ่งเน้นการเป็นศูนย์กลางในการให้บริการ ดังนี้ 

6.1 พัฒนาระบบการ ก่อสร้าง ปรับปรุง บ ารุงรักษาสาธารณูปโภคต่างๆ 
การขยายเขตไฟฟ้าและติดตั้งไฟฟ้าสาธารณะ ให้ทั่วถึงทุกพ้ืนที่ ประชาชนมีไฟฟ้าใน
ครัวเรือนใช้ตามความเหมาะสม 

6.2  เสริมสร้างมาตรการในการป้องกัน และแก้ไขปัญหาน้ าท่วมขังในชุมชน ให้
มีและบ ารุงทางระบายน้ า โดยการก่อสร้างและปรับปรุงท่อระบายน้ า รางระบายน้ า 
รวมถึงระบบระบายน้ าเพื่อแก้ไขปัญหาน้ าท่วมขังอย่างเป็นระบบ 

6.3  ส่งเสริมการพัฒนาแหล่งน้ าส าหรับประชาชนได้อุปโภค บริโภค โดยการ
พัฒนาแหล่งน้ าที่มีอยู่เดิมให้สามารถใช้ประโยชน์ได้อย่างคุ้มค่าและจัดหาแหล่งน้ าใหม่
ตามความเหมาะสม 

โดยได้ด าเนินโครงการตามนโยบายด้านการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน  ดังนี้ 
1. ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ 1 บ้านสระทอง ซอยชัยประเสริฐ 
2. ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ 1 บ้านสระทอง ถนนประชาสรรค์ 

2 พร้อมก่อสร้างทางเชื่อม จ านวน 2 จุด  
3. ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ 2 บ้านไทรทม ซอยประชาสามัคคี 

พร้อมก่อสร้างทางเชื่อม จ านวน 1 จุด 
4. ปรับปรุงถนนลงหินคลุก ถนนเลียบล าห้วยนกกระทา หมู่ 2 บ้านไทรทม 
5.ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ 5 บ้านโนนสวรรค์ ซอยประชาอุทิศ 
6. ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ 5 บ้านโนนสวรรค์ ถนนสวรรค์ไทย

เจริญ 
7. วางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพัก คสล. หมู่ 6 บ้านม่วงเจริญ สายกลางบ้าน 
8. ก่อสร้างร่องระบายน้ า หมู่ 7 บ้านบุ่งเจริญ 
9. โครงการซ่อมแซมถนน คสล.หมู่ที่ 3 บ้านไทยจาน  สายไทยสว่าง  
10. สูบน้ าด้วยพลังงานแสง อาทิตย์ หมู่ที่ 4 บ้านหนองโคลน 
11. อุดหนุนโครงการขยายเขต ไฟฟ้า หมู่ที่ 5,6,8 
12. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก บร.ถ. 166-006 ถนนประชาสรรค์ 

2 (บ้านสระทอง – บ้านห้วยก้อม) หมู่ 1 บ้านสระทอง 
13. โครงการสูบน้ าด้วยพลังงานแสงอาทิตย์ หมู่ 2 บ้านไทรทม 
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14. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก หมู่ 3 บ้านไทยจาน ซอยโรงสีชุมชน  
15. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก หมู่ 3 บ้านไทยจาน ซอยโรงกรองน้ า  
16. โครงการปรับปรุงถนนขยายผิวจราจร พร้อมลงหินคลุก หมู่ 4 สายบ้าน

บ้าน หนองโคลน – บ้านไทยจาน  
17. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก หมู่ 4 บ้านหนองโคลน สายบ้าน

หนองโคลน-บ้านไทรทม  
18. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก หมู่ 5 บ้านโนนสวรรค์ ถนนสมหวัง

เจริญ 
19. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก หมู่ 7 บ้านบุ่งเจริญ ถนนพรานบุญ  
20. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก หมู่ 8 บ้านบุ่งช้าง สายบ้านบุ่งช้าง – 

บ้านห้วยก้อม 

21. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุกหมู่ 9 บ้านสุขส าราญสายล าห้วยน้อย  
22. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก หมู่ 9 บ้านสุขส าราญ ซอยสุขไสว  
23. โครงการปรับปรุงถนนโดยการเสริมผิว คสล. หมู่ 3 บ้านไทยจาน  

ซอยข้างวัด  
24. ปรับปรุงถนนโดยการเสริมผิว คสล. หมู่ 6 บ้านบ้านม่วงเจริญ  

ซอยร่วมใจ 2  
25. ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ 8 บ้านบุ่งช้าง สายบ้านบุ่งช้าง - 

บ้านสระทอง 

7.  นโยบายด้านการพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
  จัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมให้เป็นปัจจัยเกื้อหนุนในการ
ด ารงชีวิตเพ่ือเอ้ืออ านวยต่อความสมดุลของระบบนิเวศวิทยา  เพ่ือยกระดับคุณภาพ
และสนับสนุนการพัฒนาอย่างต่อเนื่อง และเพ่ือเป็นการพัฒนาอย่างยั่งยืน ดังนี้ 

7.1 รณรงค์ ส่งเสริมการสร้างจิตส านึกสาธารณะทางด้านการบริหารจัดการ
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมแก่ประชาชน และชุมชน 

7.2  สนับสนุน  ส่งเสริมให้ชุมชนมุ่งรักษาความสะอาดและความเป็น
ระเบียบเรียบร้อยของชุมชน  และสถานที่ต่างๆ ในต าบลให้เป็นเมืองน่าอยู่  

7.3  ส่งเสริมสนับสนุนการเฝ้าระวัง และการมีส่วนร่วมของชุมชนในการ
ควบคุมและก าจัดมลภาวะ ที่มีผลต่อสุขภาพอนามัยและคุณภาพชีวิตของประชาชน 

7.4 ส่งเสริมสนับสนุนกระบวนการมีส่วนร่วมของชุมชนในการบริหาร
จัดการ ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  ขับเคลื่อนการจัดท าโครงการ  และการ
ด าเนินกิจกรรมต่างๆ ที่มุ่งไปสู่การลดสภาวะโลกร้อน 

โดยได้ด าเนินโครงการตามนโยบายด้านการพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม  ดังนี้ 

1. บริหารจัดการขยะมูลฝอยในชุมชน "จังหวัดสะอาด" ของ อบต.สระทอง 
2. Big Cleaning Day 
3. ปลูกต้นไม้เพ่ือเพ่ิมพ้ืนที่สีเขียว ลดภาวะโลกร้อนในพ้ืนที่ต าบลสระทอง 

ประจ าปี 2561 
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  ตลอดระยะเวลาการบริหารงานในปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ที่ผ่านมา 
กระผมพร้อมด้วยคณะผู้บริหารทุกท่านได้ทุ่มเทก าลังกาย ก าลังใจ ก าลังความสามารถ
ในการทางานอย่างเต็มท่ี และขอขอบคุณประชาชนทุกท่าน ผู้น าทุกท่าน และส่วน
ราชการต่าง ๆ ในพื้นที่ที่มีส่วนร่วมในการสนับสนุนและส่งเสริมในการปฏิบัติงานใน
ทุกๆ ด้าน จนส่งผลให้การปฏิบัติงานประสบผลส าเร็จด้วยดีตลอดมา ถึงแม้ว่าจะมี
ปัญหาและอุปสรรคหลายๆอย่างให้ต้องแก้ไข กระผมพร้อมด้วย คณะผู้บริหาร และ
ข้าราชการ พนักงานจ้างทุกท่าน จะมุ่งม่ันพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทองให้
มีศักยภาพอย่างยั่งยืนต่อไป 
  จึงน าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทองเพ่ือโปรด
ทราบ ครับ 

นายทองหล่อ ปาสาเน   - ครับหลังจากท่ีท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง ได้แถลง  
(ประธานสภาฯ) รายงานแสดงผลการปฏิบัติตามนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 แล้ว มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมใน
เรื่องดังกล่าวอีกหรือไม่ ถ้ามีขอเชิญครับ 

  - ครับเมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใดอภิปรายเพ่ิมเติม เป็นอันว่าสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลสระทอง รับทราบการรายงานแสดงผลการปฏิบัติตามนโยบายของนายก
องค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ในครั้งนี ้ครับ 

ที่ประชุม  - รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 5.4  รายงานการแก้ไขชื่อโครงการจัดงานมหกรรมหอมแดง อ าเภอหนองหงส์  

     ประจ าปี พ.ศ. 2562 
นายทองหล่อ ปาสาเน - ขอเชิญท่าน นายกองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง ได้รายงานต่อที่ประชุม ครับ  
   (ประธานสภาฯ) 
นายบุญสน กางนอก เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง และท่านสมาชิกองค์การ 
   (นายก อบต.)   บริหารส่วนต าบลสระทองตลอดจนผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
     ด้วยอ าเภอหนองหงส์ แจ้งขอเปลี่ยนชื่อโครงการจัดงานมหกรรมหอมแดง  
   อ าเภอหนองหงส์ตามมติการประชุมของคณะกรรมการพิจารณาการจัดงานประเพณี 
   ตามอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ครั้งที่ 2/2561 เมื่อวันที่ 18  
   ธันวาคม 2561 โดยเปลี่ยนชือ่โครงการ จากโครงการจัดงานมหกรรมวันหอมแดง  

อ าเภอหนองหงส์ ประจ าปี พ.ศ. 2562 เป็นโครงการมหกรรมวันหอมแดง  
แข่งเรือยาว อ าเภอหนองหงส์ ประจ าปี พ.ศ. 2562 
 เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2 ) พ.ศ. 
2559 และ (ฉบับที่ 3 ) พ.ศ. 2561 ข้อ 12 การแก้ไข้แผนพัฒนาท้องถิ่น เป็น
อ านาจของผู้บริหารท้องถิ่น เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นที่
แก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนได้ทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับ
แต่วันที่ผู้บริหารเห็นชอบพร้อมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น อ าเภอและจังหวัดทราบด้วย 
 จึงขอน าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทองเพ่ือโปรด
ทราบ ครับ 

ที่ประชุม  - รับทราบ 
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ระเบียบวาระที่ 5.5  ญัตติคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง เพื่อแต่งตั้งเป็น 

 คณะกรรมการพัฒนาและคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
องค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง 

นายทองหล่อ ปาสาเน - ขอเชิญท่าน นายกองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง แถลงญัตติคัดเลือกสมาชิก 
(ประธานสภาฯ) สภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาและ

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง 
นายบุญสน กางนอก - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง 

(นายก อบต.)  ด้วย คณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทองแ ละ
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง  
จะครบวาระในวันที่ 24 มีนาคม  2562 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  2) พ.ศ. 2559 และ 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ข้อ 8 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่น ประกอบด้วย (3) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจ านวนสามคน   
และข้อ 28 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย (1) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก
จ านวนสามคน    

ดังนั้น จึงให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทองพิจารณาคัดเลือกผู้ที่
เห็นสมควรเพื่อแต่งตั้งเป็นกรรมการ  จ านวน 2 คณะ ดังนี้ 

1. คณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง  ประกอบด้วย 
สมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือก  จ านวน 3 คน 

2. คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วน
ต าบลสระทอง ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือก จ านวน 3 คน 

ทั้งนี้  เพ่ือเสนอนายกองค์การบริหารส่วนต าบลสระทองแต่งตั้งต่อไป       
ขอน าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง เพ่ือโปรดพิจารณาต่อไป ครับ 

นายทองหล่อ ปาสาเน  - ขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อบุคคลที่จะแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาองค์การ 
  (ประธานสภาฯ) บริหารส่วนต าบลสระทอง คนที่ 1 ขอเชิญครับ  
นายพัฒพงษ์ แสงฮาด - ขอเสนอท่าน นายสนิท สายแก้ว ส.อบต.หมู่ที่ 2  เป็นคณะกรรมการ คนที่ 1 
 (ส.อบต.หมู่ 7 )   
นายทองหล่อ  ปาสาเน - ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
  (ประธานสภาฯ) 
นายสวัสดิ์ กุนอก  - ผม นายสวัสดิ์ กุนอก   ส.อบต.หมู่ที่ 5  ขอรับรอง ครับ 
 (ส.อบต.หมู่ 5 ) 
นายทนงค์ ปะนาเต  - ผม นายทนงค์ ปะนาเต ส.อบต.หมู่ที่ 8  ขอรับรอง ครับ 
 (ส.อบต.หมู่ 8 ) 
นายทองหล่อ  ปาสาเน    - ผู้รับรองถูกต้อง  
  (ประธานสภาฯ)    มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอสมาชิกท่านอื่นเป็นคณะกรรมการ คนที่ 1 อีกหรือไม ่ 

ถ้ามีเชิญ ครับ 
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นายทองหล่อ  ปาสาเน    - ขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อบุคคลที่จะแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาองค์การ 
  (ประธานสภาฯ) บริหารส่วนต าบลสระทอง คนที่ 2 ขอเชิญครับ  
นายทนงค์ ปะนาเต - ขอเสนอท่าน นายสมพงษ์ ชินวงษ์ ส.อบต.หมู่ที่ 5  เป็นคณะกรรมการ คนที่ 2 
 (ส.อบต.หมู่ 8 )   
นายทองหล่อ  ปาสาเน - ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
  (ประธานสภาฯ) 
นายพัฒพงษ์ แสงฮาด  - ผม นายพัฒพงษ์ แสงฮาด ส.อบต.หมู่ที่ 7  ขอรับรอง ครับ 
 (ส.อบต.หมู่ 7 ) 
นางไว สีหาคลัง   - ดิฉัน นางไว สีหาคลัง  ส.อบต.หมู่ที่ 1  ขอรับรอง ค่ะ  
 (ส.อบต.หมู่ 1 ) 
นายทองหล่อ  ปาสาเน    - ผู้รับรองถูกต้อง  
  (ประธานสภาฯ) มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอสมาชิกท่านอื่นเป็นคณะกรรมการ คนที่ 2 อีกหรือไม ่ 

ถ้ามีเชิญ ครับ 
นายทองหล่อ ปาสาเน    - ขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อบุคคลที่จะแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาองค์การ 
  (ประธานสภาฯ) บริหารส่วนต าบลสระทอง คนที่ 3 ขอเชิญครับ  
น.ส.ประภัสษร สมทรัพย์ -ขอเสนอท่านนายบุญเพียร เหลืองทอง ส.อบต.หมู่ที่ 4 เป็นคณะกรรมการ คนที่ 3 
 (เลขานุการสภาฯ )   
นายทองหล่อ  ปาสาเน - ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
  (ประธานสภาฯ) 
นายด ารงศักดิ์ บุบผามาเต - ผม นายด ารงศักดิ์ บุบผามาเต  ส.อบต.หมู่ที่ 1  ขอรับรอง ครับ 
  (ส.อบต.หมู่ 1 ) 
นายทนงค์ ปะนาเต  - ผม นายทนงค์ ปะนาเต  ส.อบต.หมู่ที่ 8  ขอรับรอง ครับ 
 (ส.อบต.หมู่ 8 ) 
นายทองหล่อ  ปาสาเน    - ผู้รับรองถูกต้อง  

(ประธานสภาฯ) มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอสมาชิกท่านอ่ืนเป็นคณะกรรมการ คนที่ 3 อีกหรือไม่ 
ถ้ามีเชิญ ครับ 

นายทองหล่อ  ปาสาเน - ขอเชิญ ท่านเลขาสภา สรุปรายละเอียดอีกครั้ง เชิญครับ 
  (ประธานสภาฯ) 
น.ส.ประภัสษร สมทรัพย์   - สรุป ท่านสมาชิกได้รับการคัดเลือดทีจ่ะแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนาองค์การ 
  (เลขานุการสภาฯ)  บริหารส่วนต าบลสระทอง ดังนี้ 

กรรมการคนที่ 1 นายสนิท สายแก้ว  ส.อบต.หมู่ที่ 2 
กรรมการคนที่ 2 นายสมพงษ ์ชินวงษ ์  ส.อบต.หมู่ที่ 5 
กรรมการคนที่ 3 นายบุญเพียร เหลืองทอง ส.อบต.หมู่ที่ 4 

ที่ประชุม           - รับทราบ 
นายทองหล่อ  ปาสาเน - ขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อบุคคลที่จะแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและ 
  (ประธานสภาฯ) ประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง คนที่ 1 ขอเชิญครับ  
น.ส.ประภัสษร สมทรัพย์ -ขอเสนอท่าน นายดอน ปะนาที ส.อบต.หมู่ที่ 7 เป็นคณะกรรมการ คนที่ 1 
 (เลขานุการสภาฯ )  
นายทองหล่อ  ปาสาเน - ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
  (ประธานสภาฯ) 
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นายสนิท สายแก้ว  - ผม นายสนิท สายแก้ว  ส.อบต.หมู่ที่ 2  ขอรับรอง ครับ 
  (ส.อบต.หมู่ 2 ) 
นายพัฒพงษ์ แสงฮาด  - ผม นายพัฒพงษ ์แสงฮาด ส.อบต.หมู่ที่ 7  ขอรับรอง ครับ 
 (ส.อบต.หมู่ 7 ) 
นายทองหล่อ  ปาสาเน    - ผู้รับรองถูกต้อง  

(ประธานสภาฯ) มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอสมาชิกท่านอ่ืนเป็นคณะกรรมการ คนที่ 1 อีกหรือไม่ 
ถ้ามีเชิญ ครับ 

นายทองหล่อ  ปาสาเน    - ขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อบุคคลที่จะแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและ 
  (ประธานสภาฯ) ประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง คนที่ 2 ขอเชิญครับ  
นางชมภู่ ปาสาเน - ขอเสนอท่าน นายพัฒพงษ์ แสงฮาด หมู่ที่ 7  เป็นคณะกรรมการ คนที่ 2 
 (ส.อบต.หมู่ 6 )   
นายทองหล่อ  ปาสาเน - ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
  (ประธานสภาฯ) 
นายด ารงศักดิ์ บุบผามาเต - ผม นายด ารงศักดิ์ บุบผามาเต ส.อบต.หมู่ที่ 1  ขอรับรอง ครับ 
 (ส.อบต.หมู่ 1 ) 
นายไชยา โสดา   - ผม นายไชยา โสดา  ส.อบต.หมู่ที่ 8  ขอรับรอง ครับ 
 (ส.อบต.หมู่ 8 ) 
นายทองหล่อ  ปาสาเน    - ผู้รับรองถูกต้อง  

(ประธานสภาฯ) มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอสมาชิกท่านอ่ืนเป็นคณะกรรมการ คนที่ 2 อีกหรือไม่ 
ถ้ามีเชิญ ครับ 

นายทองหล่อ  ปาสาเน    - ขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อบุคคลที่จะแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและ 
  (ประธานสภาฯ) ประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง คนที่ 3 ขอเชิญครับ 
นายสนิท สายแก้ว  - ขอเสนอท่าน นางสมนึก ชาลี ส.อบต.หมู่ที่ 9  เป็นคณะกรรมการ คนที่ 3 
 (ส.อบต.หมู่ 2 )   
นายทองหล่อ  ปาสาเน - ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
  (ประธานสภาฯ) 
นายด ารงศักดิ์ บุบผามาเต - ผม นายด ารงศักดิ์ บุบผามาเต ส.อบต.หมู่ที่ 1  ขอรับรอง ครับ 
 (ส.อบต.หมู่ 1 ) 
นายพัฒพงษ์ แสงฮาด  - ผม นายพัฒพงษ์ แสงฮาด ส.อบต.หมู่ที่ 7  ขอรับรอง ครับ 
 (ส.อบต.หมู่ 7 ) 
นายทองหล่อ  ปาสาเน    - ผู้รับรองถูกต้อง  

(ประธานสภาฯ) มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอสมาชิกท่านอ่ืนเป็นคณะกรรมการ คนที่ 3 อีกหรือไม่ 
ถ้ามีเชิญ ครับ 

   - ขอเชิญ ท่านเลขาสภา สรุปรายละเอียดอีกครั้ง เชิญครับ 
น.ส.ประภัสษร สมทรัพย์ - สรุป ท่านสมาชิกได้รับการคัดเลือดทีจ่ะแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการติดตามและ 
  (เลขานุการสภาฯ) ประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง ดังนี้ 

กรรมการคนที่ 1 นายดอน ปะนาที ส.อบต.หมู่ที่ 7 
กรรมการคนที่ 2 นายพัฒพงษ์ แสงฮาด ส.อบต.หมู่ที่ 7 
กรรมการคนที่ 3 นางสมนึก ชาลี  ส.อบต.หมู่ที่ 9 

ที่ประชุม           - รับทราบ  
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ระเบียบวาระท่ี 5.6  ขอความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕61 – ๒๕64) เพิ่มเติม ครั้งที่ 5 
นายทองหล่อ ปาสาเน - ขอเชิญท่าน นายกองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง แถลงญัตติที่เสนอขอความ  
   (ประธานสภาฯ) เห็นชอบ ขอเชิญครับ 
นายบุญสน กางนอก - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง 
     (นายก อบต.)    ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  

(พ.ศ. ๒๕61 – ๒๕64) เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 5 เพ่ือให้มีความครอบคลุมการ
พัฒนาตามยุทธศาสตร์ต่างๆ ที่จะด าเนินการโครงการและเพ่ือแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนเร่งด่วนของประชาชน  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559  และ 
(ฉบับที่  2) พ.ศ. 2561 ข้อ ๒๒ เพ่ือประโยชน์ของประชาชน การเพ่ิมเติม
แผนพัฒนาท้องถิ่น ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการตามข้ันตอน ดังนี้  

(๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดท าร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม พร้อมเหตุผลและความจ าเป็นเสนอคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น  

(๒) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมส าหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นให้ส่งร่างแผนพัฒนา
ท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม ให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลพิจารณาตามมาตร 46 แห่ง
พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2537 ด้วย  

เพ่ือให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล  
ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบล ให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่
เพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเพ่ือให้ความเห็นชอบก่อน  
แล้วผู้บริหารท้องถิ่นจึงพิจารณาอนุมัติและประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นต่อไป 

    ขอเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทองเพ่ือพิจารณา 
ต่อไป ครับ 

นายทองหล่อ  ปาสาเน - ครับหลังจากท่ีท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง ได้แถลงญัตติที่เสนอ         
(ประธานสภาฯ) ขอความเห็นชอบ ในครั้งนี้แล้วขอเชิญท่านสมาชิกฯตรวจสอบรายละเอียดตาม

แผนพัฒนาอีกครั้ง เชิญครับ  
นายทองหล่อ  ปาสาเน - ครับ หลังจากท่ีท่านสมาชิกสภาฯได้ตรวจสอบรายละเอียดแผนพัฒนาฯ แล้วม ี

(ประธานสภาฯ)   ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ ถ้ามีขอเชิญครับ 
- ครับเมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใดอภิปรายเพ่ิมเติม ผมขอมติที่ประชุมสภาองค์การ 
บริหารส่วนต าบลสระทอง เห็นชอบ แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561-2564) 
เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 5 หรือไม่ หากสมาชิกสภาฯท่านใด เห็นชอบ โปรดยก 
มือขึ้นท่านเลขาฯนับด้วยครับ 

น.ส.ประภัสษร สมทรัพย์  เห็นชอบ  จ านวน     16  เสียง 
  (เลขานุการสภาฯ)   
นายทองหล่อ  ปาสาเน - มีสมาชิกสภาฯท่านไม่เห็นชอบ แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561-2564)      
   (ประธานสภาฯ) เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 5 โปรดยก มือข้ึนท่านเลขาฯนับด้วยครับ 
น.ส.ประภัสษร สมทรัพย์  ไม่เห็นชอบ  จ านวน     -  เสียง 
 (เลขานุการสภาฯ) 
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น.ส.ประภัสษร สมทรัพย์ - สรุปมติที่ประชุมสภาฯ ในการพิจารณาแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี(พ.ศ.2561–2564)  
  (เลขานุการสภาฯ)    เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 5  มีดังนี้ 

เห็นชอบ  จ านวน     16  เสียง 
      ไม่เห็นชอบ  จ านวน      -    เสียง  

งดออกเสียง  จ านวน      -    เสียง 

ที่ประชุมสภาฯ    - รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 5.7 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
นายทองหล่อ ปาสาเน - ขอเชิญท่าน นายกองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง แถลงญัตติที่เสนอขออนุมัติ  
  (ประธานสภาฯ) โอนเงินงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เชิญครับ  
นายบุญสน กางนอก - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง 

(นายก อบต.)      ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 
16 รายการ ตามรายละเอียดดังนี้ 

1. กองช่าง  
แผนงานอุตสาหกรรมกรรมและการโยธา  งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน  งบ

ลงทุน  หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง   ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค   
1) โครงการปรับปรุงและต่อเติม อาคารส านักงาน อบต.สระทอง   
งบประมาณ  490,000 บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงอาคารโดยการเปลี่ยน

หลังคาเดิม,ต่อเติมหลังคาส่วนที่เป็นหลังคาคอนกรีต  และต่อเติมอาคารขนาดกว้าง 
3.50 เมตร ยาว 7 เมตร  ตามแบบ อบต.สระทองก าหนด       
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.  2537   
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5 หน้าที่ 4  
ล าดับที่ 1   

โดยโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร  
หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า) ประเภทเงินเดือนพนักงาน จ านวน 360,000 บาท และ
แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  งานกีฬาและนันทนาการ งบด าเนินงาน  
หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายหมวดอ่ืนๆ โครงการแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด“สระทองเกมส์” จ านวน  
130,000 บาท 

2) โครงการขุดลอกห้วยน้อย หมู่ที่  9  บ้ านสุขส าราญ  งบประมาณ  
156,000 บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่าขุดลอกล าห้วย กว้าง 20 เมตร  ยาว 170 เมตร  ดิน
ขุดลึกเฉลี่ย 2.32 เมตร หรือปริมาณดินขุดไม่น้อยกว่า 4,300 ลูกบาศ์กเมตร  ตาม
แบบ อบต.สระทองก าหนด  
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.  2537   
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5  หน้าที่ 5  
ล าดับที่ 1  

โดยโอนลดจาก แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้าง
พ้ืนฐาน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  
โครงการวางท่อระบายน้ า คสล. พร้อมบ่อพัก คสล. หมู่ที่ 9 บ้านสุขส าราญ จ านวน  
156,000 บาท 
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3) โครงการก่อสร้างโรงสูบน้ า  งบประมาณ  50,000 บาท   เพ่ือจ่ายเป็นค่า
ก่อสร้าง โรงสูบน้ าส าหรับรถดับเพลิง  จ านวน 1 แห่ง  ตามแบบ อบต.สระทองก าหนด  
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.  2537   
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 4 หน้าที่ 8  
ล าดับที่ 1   

โดยโอนลดจาก  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   งานก่อสร้างโครงสร้าง
พ้ืนฐาน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  
โครงการวางท่อระบายน้ า คสล. พร้อมบ่อพัก คสล. หมู่ที่ 9 บ้านสุขส าราญ จ านวน  
50,000 บาท 

แผนงานอุตสาหกรรมกรรมและการโยธา  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
อุตสาหกรรมกรรมและการโยธา  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์
ส านักงาน 

1) จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ  จ านวน 21,000 บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ
เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน ชนิดติดผนัง  ขนาด 18,000 บีทียู จ านวน 1 เครื่อง 
(ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ปี พ.ศ. 2561)  

- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 
1248 ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 เรื่อง แนวทางการพิจารณาสิ่งของที่จัดเป็นวัสดุและ
ครุภัณฑ์ตามหลักการจ าแนกประเภทรายจ่ายตามงบประมาณ 

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5 หน้าที่ 12  
ล าดับที่ 4 

โดยโอนลดจาก แผนงานอุตสาหกรรมกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับอุตสาหกรรมกรรมและการโยธา  งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า)   
ประเภทค่าตอบแทนพนักงานจ้าง  จ านวน  21,000 บาท 

2) จัดซื้อจัดซื้อตู้เหล็ก แบบ 2 บาน  จ านวน 11,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่า
จัดซื้อตู้เหล็ก แบบ 2 บาน จ านวน 2 ตู้  (ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ปี พ.ศ. 
2561)  

- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 
1248  ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 เรื่อง แนวทางการพิจารณาสิ่งของที่จัดเป็นวัสดุ
และครุภัณฑ์ตามหลักการจ าแนกประเภทรายจ่ายตามงบประมาณ 

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5 หน้าที่ 12 
ล าดับที่ 5 

โดยโอนลดจาก แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   งานก่อสร้างโครงสร้าง
พ้ืนฐาน งบลงทุน  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  
โครงการวางท่อระบายน้ า คสล. พร้อมบ่อพัก คสล. หมู่ที่ 9 บ้านสุขส าราญ จ านวน  
11,000 บาท 

3) จัดซื้อตู้ล็อกเกอร์ 18 ช่อง  จ านวน  8,000 บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ
ตู้ล็อกเกอร์ 18 ช่อง จ านวน 1 ตู้ (ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ปี พ.ศ. 2561) 
- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 

1248  ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 เรื่อง แนวทางการพิจารณาสิ่งของที่จัดเป็นวัสดุ
และครุภัณฑ์ตามหลักการจ าแนกประเภทรายจ่ายตามงบประมาณ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5  หน้าที่ 

12 ล าดับที่ 6 
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โดยโอนลดจาก แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   งานก่อสร้างโครงสร้าง
พ้ืนฐานงบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  
โครงการวางท่อระบายน้ า คสล. พร้อมบ่อพัก คสล. หมู่ที่ 9 บ้านสุขส าราญ จ านวน  
8,000 บาท          

แผนงานอุตสาหกรรมกรรมและการโยธา  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
อุตสาหกรรมกรรมและการโยธา  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ 

1) จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล จ านวน 30,000 บาท  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล (จอภาพขนาดไม่น้อย
กว่า 19 นิ้ว) จ านวน 1 เครื่อง(ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ ประจ าปี  พ.ศ. 2561) 
- เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่  มท 0808.2/ว 1134  ลงวันที่   9  

มิถุนายน  2559   
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5  หน้าที่ 

12  ล าดับที่ 7 
โดยโอนลดจาก แผนงานอุตสาหกรรมกรรมและการโยธา  งานบริหารทั่วไป

เกี่ยวกับอุตสาหกรรมกรรมและการโยธา งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  
ประเภทค่าตอบแทนพนักงานจ้าง จ านวน 30,000 บาท 

แผนงานอุตสาหกรรมกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
อุตสาหกรรมกรรมและการโยธา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่ง 

1) จัดซื้อรถจักรยานยนต์ ขนาด 120 ซีซี  จ านวน  56,000 บาท  เพ่ือ
จ่ายเป็นค่าจัดซื้อรถจักรยานยนต์ ขนาด 120 ซีซี   จ านวน 1 คัน (ตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ ์ปี พ.ศ. 2561) 
- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 

1248  ลงวันที่ 27 มิถุนายน 2559 เรื่อง แนวทางการพิจารณาสิ่งของที่จัดเป็นวัสดุ
และครุภัณฑ์ตามหลักการจ าแนกประเภทรายจ่ายตามงบประมาณ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5 หน้าที่ 13  

ล าดับที่ 9 
โดยโอนลดจาก แผนงานอุตสาหกรรมกรรมและการโยธา  งานบริหารทั่วไป

เกี่ยวกับอุตสาหกรรมกรรมและการโยธา งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า)   
ประเภทเงินเดือนพนักงาน จ านวน 56,000 บาท 

แผนงานอุตสาหกรรมกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
อุตสาหกรรมกรรมและการโยธา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส ารวจ 

1) จัดซื้อไม้สต๊าฟ แบบชัก  จ านวน  4,900 บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ
ไม้สต๊าฟแบบชัก ยาว 5 เมตร จ านวน 1 อัน คุณสมบัติตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่
ปรากฏในบัญชีราคามาตรฐานส านักงบประมาณ ปี 2561 

- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 
1248  ลงวันที่  27  มิถุนายน  2559  เรื่อง แนวทางการพิจารณาสิ่งของที่จัดเป็นวัสดุ
และครุภัณฑ์ตามหลักการจ าแนกประเภทรายจ่ายตามงบประมาณ 

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. 2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5 หน้าที่ 
13  ล าดับที่ 10  
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โดยโอนลดจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบบุคลากร  
หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  ประเภทเงินเพ่ิมตา่งๆ ของพนักงาน  จ านวน  4,900 บาท 

2) จัดซื้อกล้องวัดมุม แบบอิเล็กทรอนิคส์  จ านวน  110,000 บาท  เพ่ือ
จ่ายเป็นค่าจัดซื้อกล้องวัดมุม แบบอิเล็กทรอนิคส์  ชนิดอ่านค่าได้มุมได้ละเอียด 5 ฟิลิปดา 
(ระบบอัตโนมัติ) จ านวน 1 เครื่อง (ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ปี พ.ศ. 2561)  

- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 
1248  ลงวันที่  27 มิถุนายน  2559  เรื่อง แนวทางการพิจารณาสิ่งของที่จัดเป็นวัสดุ
และครุภัณฑ์ตามหลักการจ าแนกประเภทรายจ่ายตามงบประมาณ 

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5 หน้าที่ 13  
ล าดับที่ 11 

โดยโอนลดจาก แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข  งบ
บุคลากร หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจ า)ประเภทเงินเดือนพนักงาน จ านวน 110,000 บาท 

แผนงานอุตสาหกรรมกรรมและการโยธา  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
อุตสาหกรรมกรรมและการโยธา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ก่อสร้าง 

1) จัดซื้อเครื่องตบดิน  จ านวน  21,000 บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่อง
ตบดิน จ านวน 1 เครื่อง (ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ ์ปี พ.ศ. 2561) 

- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 
1248  ลงวันที่  27 มิถุนายน  2559  เรื่อง แนวทางการพิจารณาสิ่งของที่จัดเป็นวัสดุ
และครุภัณฑ์ตามหลักการจ าแนกประเภทรายจ่ายตามงบประมาณ 

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5  หน้าที่ 
13  ล าดับที่ 12 

โดยโอนลดจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบด าเนินงาน  
หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่าเช่าบ้าน  จ านวน  21,000 บาท 

2. ส านักปลัด  
แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  

ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 
1) จัดซื้อชุดรับแขก จ านวน 20,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อชุดรับแขก  

จ านวน 2 ชุด คุณสมบัติตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่ปรากฏในบัญชีราคามาตรฐานส านัก
งบประมาณ ปี 2561 
- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 1248  
ลงวันที่  27 มิถุนายน  2559  เรื่อง แนวทางการพิจารณาสิ่งของที่จัดเป็นวัสดุและครุภัณฑ์
ตามหลักการจ าแนกประเภทรายจ่ายตามงบประมาณ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5  หน้าที่ 11  
ล าดับที่ 1 

โดยโอนลดจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร  หมวด
เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) ประเภทค่าตอบแทนพนักงานจ้าง จ านวน 20,000 บาท 

2) จัดซื้อซุ้มเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ      
บดินทรเทพยวรางกรู  จ านวน  65,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อซุ้มเฉลิมพระเกียรติ
พระบาทสมเด็จ พระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณบดินทรเทพยวรางกรู  จ านวน 1ชุด  
คุณสมบัติตามราคาท้องตลาด เนื่องจาก ไม่ปรากฏในบัญชีราคามาตรฐานส านักงบประมาณ 
ปี 2561 
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- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 1248  
ลงวันที่  27 มิถุนายน  2559  เรื่อง แนวทางการพิจารณาสิ่งของที่จัดเป็นวัสดุและครุภัณฑ์
ตามหลักการจ าแนกประเภทรายจ่ายตามงบประมาณ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5 หน้าที่ 11  
ล าดับที่ 2 

โดยโอนลดจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวด
เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) ประเภทเงินเดือนพนักงาน จ านวน 65,000 บาท 

แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

1) จัดซื้ออุปกรณ์อ่านบัตรแบบเอนกประสงค์ (Smart Card Reader) จ านวน  
2,400 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้ออุปกรณ์อ่านบัตรแบบเอนกประสงค์ (Smart Card 
Reader) จ านวน 6 เครื่อง  (เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
ประจ าปี พ.ศ. 2561  ณ วันที่ 23 พ.ค. 61) 
- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 1248  
ลงวันที่  27 มิถุนายน  2559  เรื่อง แนวทางการพิจารณาสิ่งของที่จัดเป็นวัสดุและครุภัณฑ์
ตามหลักการจ าแนกประเภทรายจ่ายตามงบประมาณ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5  หน้าที่ 11  
ล าดับที่ 3 

โดยโอนลดจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวด
เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) ประเภทเงินเพิ่มต่างๆ ของพนักงาน จ านวน  2,400 บาท 

3. กองคลัง  
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์ 

ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 
1) จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ  จ านวน  28,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ

เครื่องปรับอากาศ  แบบแยกส่วน ชนิดติดผนัง ขนาด 24,000 บีทียู จ านวน 1 เครื่อง (ตาม
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ ์ปี พ.ศ. 2561)  
- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 1248  
ลงวันที่  27 มิถุนายน 2559 เรื่อง แนวทางการพิจารณาสิ่งของที่จัดเป็นวัสดุและครุภัณฑ์
ตามหลักการจ าแนกประเภทรายจ่ายตามงบประมาณ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 5 หน้าที่ 13  
ล าดับที่ 8 

โดยโอนลดจาก  แผนงานอุตสาหกรรมกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้าง
พ้ืนฐาน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทอาคารต่างๆ โครงการปรับปรุงห้อง
ท างานเจ้าหน้าที่ อบต.สระทอง จ านวน  28,000 บาท 

4. กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม  
แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  งบลงทุน  หมวดค่า

ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน 
1) จัดซื้อพัดลมโคจร จ านวน 4,470 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อพัดลมโคจร ขนาด

ใบพัด 16 นิ้ว จ านวน 3 ตัว คุณสมบัติตามราคาท้องตลาดเนื่องจาก ไม่ปรากฏในบัญชีราคา
มาตรฐานส านักงบประมาณ ปี 2561 
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- เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 1248  
ลงวันที่  27 มิถุนายน  2559  เรื่อง แนวทางการพิจารณาสิ่งของที่จัดเป็นวัสดุและครุภัณฑ์
ตามหลักการจ าแนกประเภทรายจ่ายตามงบประมาณ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 - 2564) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 4  หน้าที่ 13  
ล าดับที่ 1 

โดยโอนลดจาก  แผนงานอุตสาหกรรมกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้าง
พ้ืนฐาน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทอาคารต่างๆ โครงการปรับปรุงห้อง
ท างานเจ้าหน้าที่ อบต.สระทอง  จ านวน  4,470 บาท 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒ และ ๓) พ.ศ.๒๕๕๓ หมวด ๔ การโอน
และแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ขอน าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทองเพ่ือโปรด
พิจารณาต่อไป ครับ 

นายทองหล่อ  ปาสาเน - ครบัหลังจากท่ีท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง ได้แถลงญัตติที่เสนอ 
(ประธานสภาฯ) ขออนุมัตโิอนเงินงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในครั้งนี้แล้ว มีสมาชิกสภาฯ

ท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมในเรื่องดังกล่าวอีกหรือไม่ ถ้ามีขอเชิญครับ  
นายทองหล่อ ปาสาเน - ครับเมือ่ไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใดอภิปรายเพ่ิมเติม ผมขอมติที่ประชุมสภาองค์การ 
 (ประธานสภาฯ)  บริหารส่วนต าบลสระทอง ว่า อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการ

ใหม่ หรือไม่  หากสมาชิกสภาฯท่านใดอนุมัติโปรดยกมือขึ้น  ท่านเลขาฯนับด้วยครับ 
น.ส.ประภัสษร สมทรัพย์ - สรุป มติที่ประชุม  
  (เลขานุการสภาฯ) อนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่    จ านวน 16 เสียง 
                            ไม่อนุมัติ ให้โอนเงินงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน - เสียง 
   งดออกเสียง              จ านวน - เสียง 
ที่ประชุมสภาฯ    - รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  6         เรื่อง  อ่ืน ๆ   
นายทองหล่อ  ปาสาเน      - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนให้สภารับทราบหรือไม่ ขอเชิญครับ 
  (ประธานสภาฯ) 
นายสนิท สายแก้ว       - ขอเสนอให้จัดท าโครงการขุดลอกล าห้วยที่ยังไม่ได้ขุดลอกท้ังหมดภายในต าบล ครับ 
   (ส.อบต.หมู่ 2 )   
นายบุญสน กางนอก       - เนื่องจากงบประมาณของเรามีน้อยจึงจ าเป็นต้องน างบประมาณไปพัฒนาในด้าน 
   (นายก อบต. )  อ่ืนๆด้วยครับ 
นายบุญสน กางนอก       - เนื่องจากในการประชุมความมั่นคงในครั้งต่อไป ทางก านัน ผู้ใหญ่บ้านอยากให้ 

(นายก อบต. ) สมาชิกสภา และพนักงานส่วนต าบลเข้าร่วมประชุมด้วย ท่านสมาชิก มีความคิดเห็น
อย่างไร ครับ 

นายสนิท สายแก้ว - จากการที่ผมได้เข้าร่วมประชุมในหลายๆครั้งที่ผ่านมาเราไม่ค่อยมีบทบาทหน้าที่ 
  (ส.อบต.หมู่ 2)  เท่าไร ถึงแม้ว่าเราไม่ได้เข้าร่วมประชุมแต่หากว่าทางต าบลมีนโยบายเป็นเช่นไร เราก็ 
   ปฏิบัติตามได้ทุกนโยบายไม่เคยขันแย้ง ครับ 
นางชมภู่ ปาสาเน - อยากให้เข้าร่วมประชุมร่วมด้วยเพื่อรับฟังปัญหาและหาแนวทางการแก้ไขร่วมกัน 
  (ส.อบต.หมู่ 6)  ทั้งต าบลค่ะ 
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นายสหัสชัย แสงฮาด - ในการเข้าร่วมประชุมเราต้องมีการสมทบค่าใช้จ่ายหรือไม่ เช่น ค่าอาหารว่างและ 
    ( รองนายกฯ)  เครื่องดื่มในการประชุม 
นายทองหล่อ ปาสาเน - ผมจะสอบถามท่านก านันก่อนแล้วจะแจ้งให้ทราบในภายหลัง ครับ 
  (ประธานสภาฯ) 
นายบุญหนา ใจสว่าง - ผมคิดว่าท่านสมาชิกเข้าร่วมประชุมด้วยก็ดีครับ เพ่ือเป็นการให้ความร่วมมือ 
  (รองประธานฯ)  ตามความต้องการของฝ่ายปกครอง ครับ 
นางชมภู่ ปาสาเน - เรียนท่านนายก ตามที่ต าบลสระทองได้จัดอาสาสมัครในการเต้นบาสโลบเพ่ือ 
  (ส.อบต.หมู่ 6)  เข้างานกิจกรรมวันหอมแดง อยากจะของบประมาณเพ่ิมเติมนอกเหนือจากท่ีได้ 

สนับสนุนไปแล้ว เพื่อใช้ในการแต่ตัวและแต่งหน้า ค่ะ 
นายบุญสน กางนอก       - เนื่องจากงบประมาณเรามีจ านวนจ ากัด ค่าใช้จ่ายในการแต่ตัวและแต่งหน้านั้น 
  (นายก อบต. )  ก็จะรวมอยู่ในงบประมาณ 10,000 บาท ที่ได้สนับสนุนไปแล้ว ครับ 
นายบุญสน กางนอก       - การแต่งกายในการเข้าร่วมงานวันหอมแดง ขอให้ผู้เข้าร่วมขบวนทุกท่านแต่งกาย 
(นายก อบต. )  ด้วยผ้าไทย หรือเป็นผ้าตีนแดงลายหงส์ และขอความร่วมมือทุกท่านเข้าร่วมขบวน 

ตั้งแต่เวลา 07.30 น. เป็นตน้ไป โดยขบวนของต าบลสระทองจะตั้งอยู่บริเวณ 
ด้านข้างทางทิศใต้ของโรงเรียนอนุบาลหนองหงส์ ครับ 

นายบุญสน กางนอก       - ขอความร่วมมือท่านสมาชิกทุกท่านได้ส ารวจไฟฟ้าส่องสว่างภายในหมู่บ้าน 
(นายก อบต. )  ว่ามีจุดใดช ารุดบ้าง และรายงานเข้ามายังกองช่าง เพื่อที่จะได้ด าเนินการซ่อมแซม 
   ให้ใช้การได้ก่อนสงกรานต์  ครับ 
นายทองหล่อ  ปาสาเน - เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆอีก กระผมขอปิดประชุม ครับ 
   (ประธานสภาฯ) 

ปิดประชุม   เวลา   12.30 น. 
 

               (ลงชื่อ)              ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
          ( นางสาวประภัสษร สมทรัพย์ ) 

                เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง 
                                              
 
                         (ลงชื่อ)      ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                    ( นายสนิท  สายแก้ว ) 
                                  ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

                                              (ลงชื่อ)      ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                   ( นางสมนึก ชาลี ) 
                                รองประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

(ลงชื่อ)        ผู้ตรวจรายงานการประชุม  
                                                                ( นางชมภู่ ปาสาเน ) 
                               เลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
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               ตรวจถูกต้องแล้ว 
 

      
 
 

                    ( นายทองหล่อ  ปาสาเน ) 
                ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลสระทอง 

   

   

 


